

# 国庆假期旅游好去处

时至金秋，不仅是气候宜人的季节，也是出游的最佳季节。转眼间，国庆黄金周即将踏步而来。你是否也精心策划了一场旅行呢？

## 桂林

桂林位于广西壮族自治区，在“湘西走廊”的南端，自古享有“山水甲天下”之美誉，以山水、人情、风俗和悠闲舒适的生活而闻名。桂林风景秀丽，有以漓江风光和喀斯特地貌为代表的山水景观：这里的山，平地拔起，千姿百态；漓江的水，蜿蜒曲折，明洁如镜。此外，桂林还有壮、瑶、苗、侗等十多个少数民族独特的民俗风情文化，为这片土地更添万风情。

桂林是中国乃至世界重要的旅游城市，是中国著名的风景游览城市和文化名城，是最适宜自助游的城市之一。

## 乌镇

饮、娱乐设施，是集绝美风光、娱乐休闲为一体的综合风景区。

## 乌镇

乌镇是桐乡北郊一座历史悠久的江南古镇，主景区分为西栅、东栅，东栅和西栅相距约1.5公里。赏西栅夜景、坐摇橹船、看民俗表演，是游人不会错过的体验。这里也是黄磊和刘若英主演的《似水年华》的取景地。你可以在西栅的石板路上闲逛一天，尝尝臭豆腐、定胜糕、姑嫂饼等当地小吃，或是参观昭明书院、老邮局等人文旧址，当然更少不了坐上摇橹船细细品味水乡小镇。

## 三亚

三亚市位于海南岛最南端，是中国最南部的滨海旅游城市。因三亚河(古名临川水)由三亚东西河至此会合，成“丫”字形，故取名“三亚”。同时它也是一个黎、苗、回、汉多民族聚居的地区。三亚拥有被无数城市嫉妒的清新空气，柔和海滩。在沙滩悠闲散步、沐浴傍晚温和阳光，在海边玩耍，在雨林里面呼吸健康，欣赏自然奇观，一切都是那么令人享受。

三亚连续四次成为举办世界小姐总决赛的所在地，同时世界大力士锦标赛、世界比基尼小姐大赛等国际大赛都因为三亚迷人的热带海滨风光而选择了它。毫无疑问，三亚是中国不可多得的能成为世界顶级度假胜地的城市。



## 北海

北海市地处广西南端，北部湾东北岸。市区南北西三面环海，有涠洲、斜阳两个海岛，涠洲岛距市区大约20.2海里。这是个浪漫的城市，风光旖旎，气候宜人。阳光、沙滩、海水是北海给人的最深印象。如果说，温暖的阳光和洁净的海水在其他地方未必稀罕，那么有“天下第一滩”美誉的北海银滩，毫无疑问是北海市一张叫得最响的“旅游王牌”，沙软如毯的银滩铺成直通大海的走廊。

## 神农架

神农架林区位于湖北省西北部，是一个山川交错、峰岭连绵的地方，因华夏始祖神农氏尝百草救民之传说而得名。林区中林密谷深，与世隔绝，动植物资源极其丰富，野人出没的传说更让它蒙上了一层神秘的色彩。树林的宁静、湖水的波澜、大山的神秘、动物的嬉戏……这里的一切都会让人忘记喧嚣，恍若隔世。

## 西安

西安市位于我国黄河流域中部的关中盆地，面积9983平方公里。人们常说：二十年中国看深圳，一百年中国看上海，一千年中国看北京，而五千年中国则看西安。西安与雅典、罗马、开罗并称为世界四大古都，从公元前11世纪到公元10世纪左右，先后有13个朝代或政权在西安建都及建立政权，历时1100余年。1981年联合国教科文组织把西安确定为世界历史名城。

## 香格里拉

香格里拉县位于云南省迪庆藏族自治州，距丽江200公里，车程4-5小时，“香格里拉”一词源于《消失的地平线》一书，在藏语中意为心中的日月，因其圣洁优美被誉为“世外桃源”。香格里拉有神圣的雪山，幽深的峡谷，飞舞的瀑布，被森林环绕的宁静的湖泊，徜徉在美丽草原上的成群的牛羊，净如明镜的天空，金碧辉煌的庙宇。

香格里拉县是云南省面积最大、人口密度最低的县份之一，由于这一大一，处子般的沟壑和山峰就比比皆是。(周珊)

## 胡杨林

内蒙古额济纳胡杨林国家级自然保护区位于额济纳旗的中心位置——额济纳绿洲，西邻额济纳旗政府驻地达来呼布镇，北临居延海，保护区总面积26253平方公里。这里是胡杨的故乡，也是大漠的居所。“生而一千年不死，死而一千年不倒，倒而一千年不朽”，胡杨被世人称为英雄树。

保护区内的一道桥至八道桥，分布着不同的胡杨景观，是摄影爱好者的天堂。八道桥的大漠景区，沧桑醉人心魄。保护区内还有各种露营地、餐厅、滑沙、沙漠冲浪越野车等各种餐



## 文化和旅游部公布首批国家全域旅游示范区名单

近日，文化和旅游部依据《国家全域旅游示范区验收、认定和管理实施办法(试行)》《国家全域旅游示范区验收标准(试行)》，开展了首批国家全域旅游示范区验收认定工作，确定了首批国家全域旅游示范区名单。

据了解，此次入选首批国家全域旅游示范区名单的有江西省吉安市井冈山市、湖北省宜昌市夷陵区、西藏自治区林芝市鲁朗景区管理委员会、新疆生产建设兵团第十师185团等71个区县和单位。(据新华社)

## 我国新增7处国家地质公园和1处国家矿山公园

近日，国家林业和草原局组织验收并正式命名了7处国家地质公园和1处国家矿山公园，包括辽宁锦州古生物化石和花岗岩国家地质公园、江苏连云港花果山国家地质公园、安徽灵璧磬云山国家地质公园、福建平和灵通山国家地质公园、福建三明郊野国家地质公园、江西石城国家地质公园、湖南通道万佛山国家地质公园和河北任丘北油田国家矿山公园。至此，我国正式命名的国家地质公园增至214处，正式命名的国家矿山公园增至34处。

据介绍，我国是世界上地质遗迹资源最丰富、分布最广阔、种类最齐全的国家之一，也是世界地质公园的创始国之一。目前全球147处世界地质公园中，中国世界地质公园达39处，位居第一。经过近二十年的发展，我国目前已正式命名国家地质公园214处，授予国家地质公园资格56处，批准建立省级地质公园300余处，形成了地质遗迹类型齐全，遍及31个省、自治区、直辖市和香港地区的地质公园建设发展体系。据统计，地质公园年接待游客超过5亿人次，已成为我国重要的自然教育基地。(据《国家旅游地理》)

## 出境游注意事项

想要愉快地出境游，搞定目的地、签证和机票后，在出发前还是有许多事项要注意：

**行程规划要完善** 无论是跟团行还是自由行，都要掌握详细的行程，尤其是出境游，更要细化行程，确保路线安排能够照顾到自己和同行人员的体力和健康状况，尤其是携家带口出游，更需要注意。

**必备物品要齐全** 除了日常用品、衣物外，也不要忘记带上常备的药物，避免身在异国他乡水土不服等问题带来的麻烦。

另外，选择出境游，还有一点很重要，要记得提前兑换当地货币，因为如果在当地兑换，往往会被收取较高的手续费。此外，一些常用物品也要有所准备。

**出国知识要沟通** 如果选择出境游而父母又没有什么出行经验，在出发前也尽量就出游小常识与父母做一些沟通，如注意当地的风俗、习惯、法律常识等等，避免因文化差异触犯禁忌而带来麻烦。

**便利工具要准备** 一些出行必备的APP如地图、天气、翻译等应用会给旅途带来方便，可以提前安装。

**切记保持联络** 假期的旅游景区往往人山人海，为了避免走散一定要事前与同行者定下集合的时间地点，尽量避免分头行动，同时确保手机畅通，出境游的话更要记得提前开通国际漫游等

相关功能。

**吃得顺口胜过昂贵** 出门在外不仅要注意饮食卫生，饮食口味也要注意，同时，比起价格昂贵的料理，还是合口味的食物更能为旅行增添美好的回忆。例如在东南亚国家，饭菜的口味多偏酸辣，对于不习惯的人，在品尝当地美食之前就要先斟酌一下了，这样也能避免给肠胃带来可能的负担。

**住得习惯胜于高档** 出门旅行住高档酒店，有时也未必会觉得舒适，尤其是带着父母一同出游的话，一定要考虑父母平时的生活习惯，例如有些上了年纪的人平时睡惯了硬板床，旅行时睡高档酒店的软床就可能感到腰酸背痛。(据《中国旅游网》)

## 我国出境旅游人数和支出居世界第一位

日前，国家统计局官方网站发布的《国际地位显著提升国际影响力持续增强——新中国成立70周年经济社会发展成就系列报告之二十三》指出，我国经济实力显著增强，主要总量指标跃居世界前列。其中，我国出境旅游人数和境外旅游支出居世界第1位。

我国出境旅游人数稳居世界第1位。1995-2017年，我国出境旅游人数由0.05亿人次增至1.43亿人次，年均增长17%。我国出境旅游人数1995年居世界第17位，2013年首次跃居世界第1位，2014-2017年稳居世界第1位，是全球最大的出境游市场。

我国出境旅游支出跃居世界第1位。1995年我国出境旅游支出居世界第25位，2013年居世界第2位，2014-2016年稳居世界第1位。2017年，我国出境旅游支出额为2577亿美元，比1995年的37亿美元增加了2540亿美元，增长68.6倍，居世界第1位。

我国入境旅游人数和国际旅游收入逐年增加。1995年，我国入境旅游人数居世界第7位，2013-2017年稳居世界第4位。2018年，我国国际旅游收入达1271亿美元，比上年增长3.0%。(据《中国旅游报》)

讲文明树新风 公益广告

文明旅游

绿色出行

中共九江市委宣传部 九江市文明办 九江日报社